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第一部分：【第 1-40題，每題 1.25分，共計 40題，佔 50分】 

【3】1.甲公司 2013年年底之流動資產為 20萬元，流動負債為 10萬元，存貨為 5萬元，預付款為 3萬元，則其速動

比率為何？  

 1.0  1.1  1.2  1.3 

【4】2.下列何者是評估財務計畫方案時不必納入考慮的「相關現金流量」？  

副作用 機會成本 營運資金變化 沉沒成本 

【1】3.上市公司聯發科在 2008年宣告發放的現金股利為$19，股票股利為$0.1。投資人甲原持有 10,000股，應可配得

多少現金股利和股票股利？ 

 $190,000；100股   $190,000；1,000股 

 $19,000；1,000股   $19,000；100股 

【1】4.甲公司的速動比率為 1.9，流動資產為$120,000，流動負債為$30,000。若該公司的銷售淨額為$226,800，則存貨

周轉率為何？ 

 3.6次  4.6次  5.6次  6.6次 

【3】5.下列何項不屬於貨幣市場工具？ 

商業本票 可轉讓定期存單 可轉換公司債 銀行承兌匯票 

【2】6.央行何種動作會增加貨幣供給額？ 

發行國庫券  收回到期之國庫券 

發行可轉讓定期存單  調升銀行間隔夜拆款利率 

【4】7.今年初甲先生以每股$30購入 A股票，並在年底以$29/股將該股票賣出。若甲先生在賣出該股票前另外還收到

$2/股的現金股利，則其投資該檔股票的總報酬率是多少？ 

 -3.3%  1.3%  2.3%  3.3% 

【4】8.若整體股市的平均報酬率下跌 5%，則一個相對保守型的投資組合，其報酬率的表現應會如何？ 

上漲超過 5% 上漲小於 5% 下跌超過 5% 下跌小於 5% 

【2】9.當市場投資組合報酬率上漲或下跌 1.5%時，股票X的報酬率會依同方向變動 1.2%。由此可知股票X的貝他(Beta)

係數等於： 

 0.4  0.8  1.0  1.2 

【4】10.假設國庫券報酬率等於 3%，而市場風險溢酬為 6.5%，則市場投資組合的預期報酬率應是多少？ 

 6.5%  7.5%  8.5%  9.5% 

【4】11.下列何者不是普通股股東的權利？ 

按照持股比例取得股利  對公司的剩餘資產有求償權 

參加股東大會選舉公司董事 優先認購新發行之債券 

【1】12.公司購入「庫藏股」之後，對其每股盈餘，以及（負債／權益）比各有何影響？ 

兩者皆增加  兩者皆減少 

前者減少，後者增加  前者增加，後者減少 

【2】13.有關公司廠房設備的投資是屬於下列何者的決策範圍？ 

股利政策 資本預算 資本結構 營運資金管理 

【4】14.甲公司的總負債比率高於產業平均值，而長期負債權益比（長期負債／股東權益）低於產業平均值。根據上述

資訊，下列哪一項陳述為正確？ 

甲公司有相當高的無形資產 甲公司有相當高的長期負債 

甲公司資本結構中的權益較多 甲公司有相當高的流動負債 

【4】15.對一家公司而言，發行下列何種證券之破產風險最小？  

長期債券 短期債券 可轉換公司債 股票 

【3】16.下列何種決策最有可能改變企業的資本結構？  

純股權公司發行新股  增加現金股利的發放  

純股權公司開始舉債  改選董事會成員 

【2】17.若一家公司的負債對權益比等於 2.03，可以推知其總負債比率為何？  

 0.33  0.67  1.03  2.67 

【3】18.某公司目前的總資產及流動資產分別為$360,000及$100,000，股東權益合計為$180,000。若流動比率等於 2.5，

則該公司的長期負債約為多少？   

 $120,000  $130,000  $140,000  $150,000 

【2】19.甲先生分別以$10、$15、$25的價格買進股票 X、Y、Z各 10張（10,000股），假設股票 X、Y、Z的預期報酬

率分別為 10%、15%、7%，則甲先生所建立之投資組合的預期報酬率為何？ 

 8%  10%  12%  15% 

【3】20.甲公司之每股市價為$105，其流通在外股數有 100,000 股，股東權益帳面價值為 $3,000,000，請問該公司之市

價對帳面價值比(P/B Ratio)為何？ 

 1.5  2.5  3.5  4.5 

【2】21.甲公司現有負債 5億元，股東權益 12億元，貸款利率為 9%；若公司所得稅率為 25%，則利息稅盾的現值為何？ 

 1.05億元  1.25億元  1.45億元  1.65億元 

【3】22.下列有關報酬率之敘述中，何者正確？ 

投資人的決策應基於實際報酬率 

利用幾何平均數計算多期數之平均報酬率，通常會出現高估之現象 

期望報酬率是以事前的眼光來評估 

報酬率的幾何平均數並不受證券交易費用的影響 

【4】23.下列有關風險與報酬率之敘述中，何者正確？ 

期望報酬率與期望風險成反比 

證券的實際風險愈大，則其實際報酬率就愈高 

價格波動愈大的證券風險較低 

期望風險愈大、期望報酬率愈高 

【4】24.一般投資理論中是假設投資大眾為： 

無預期風險者 風險中立者 偏好風險者 厭惡風險者 

【2】25.下列何者並非衡量風險的指標？ 

標準差 平均數 變異數 變異係數 

【4】26.下列何者屬於非系統風險？ 

政治風險 利率風險 通貨膨脹風險 違約風險 

【1】27.區域性或全球金融危機對企業所帶來的風險應屬於： 

基本風險 個別風險 營運風險 財務風險 

【4】28.理論上，下列何種基金的「效率前緣(Efficient Frontier)」可達到最佳狀態？ 

指數基金 科技基金 店頭市場基金 全球基金 

【4】29.資本市場線(Capital Market Line)是用來表示何種關係？ 

某證券變異數與市場投資組合變異數 

證券期望報酬率與系統風險 

某證券超額報酬率與市場投資組合超額報酬率 

效率投資組合的預期報酬率與風險 

【4】30.證券價格若能充分迅速反應所有相關資訊，此一市場稱為： 

多頭市場 空頭市場 投機市場 效率市場 

【1】31.某人利用過去的股價趨勢與交易量來買賣股票，幾年來所賺取的利潤並沒有比長期持有者高，這個現象支持下

列哪一個假說？ 

弱式效率市場假說  半強式效率市場假說 

強式效率市場假說  無效率市場假說 

【4】32.如果證券市場具有半強式效率，則下列何者正確？ 

投資人無法獲得利潤  弱式效率市場假說不成立 

市場會出現元月份效應  技術分析無用 

【2】33.正常情況下，下列哪一個變數下降時，股市會出現多頭行情？ 

所得 利率 出口 就業率 

【3】34.下列有關臺灣的景氣燈號之敘述中，何者正確？ 

黃紅燈變為紅燈時，應採取刺激經濟之政策 

綠燈變為藍燈時，股市應進入多頭狀態 

黃紅燈變為藍燈時，股市應進入空頭狀態 

綠燈變為黃藍燈時，應採取緊縮措施 



【4】35.下列有關經濟與股市的敘述中，何者正確？ 

景氣回升時，各國股市均會呈現相同走勢 

經濟繁榮時，股市行情與油價成反比 

區域金融危機很少影響其他區域的國家 

投機泡沫可能會造成股市崩盤 

【3】36.將產業區分為「成長」、「循環」、「防禦」三類，是指受何種因素影響？ 

利率 匯率 景氣 股價指數 

【2】37.老張以 100萬元買了一些股票，1年後賣得 108萬元，投資期間又收到了 5萬元的現金股利，請問老張的投資

報酬率為何？ 

 10%  13%  20%  25% 

【4】38.甲公司宣布配發 2元股票股利，若除權日前一天的收盤價為 23元，除權參考價為何？ 

 25元  23元  20.83元  19.17元 

【1】39.甲公司宣布配發 2 元股票股利及 2 元現金股利，若除權（息）日前一天的收盤價為 20 元，除權（息）參考價

為何？ 

 15元  23元  20.83元  19.17元 

【2】40.甲公司去年的每股稅後盈餘為 8元，市場的證券分析師都預估該公司今年的每股稅後盈餘為 5元，合理本益比

為 20倍，請問該股票的合理價格為何？ 

 160元  100元  40元  120元 

 

 

 

第二部分：【第 41-65題，每題 2分，共計 25題，佔 50分】 

【3】41.長期資金對固定資產的比率可以衡量企業以長期資金購買固定資產的能力，下列何項最適合稱為長期資金？  

一年期公司債 

股東權益減流動負債 

長期負債加股東權益 

可轉換公司債 

【4】42.甲公司發放股票股利後，不會出現下列何種情況？ 

不影響股東權益總數 

股東所持有股票比例不變 

股數增加 

股票面額下跌 

【2】43.投資人希望將投資組合的報酬率變異數降低，下列何種做法可以達成此目的？ 

讓投資組合中各個資產的預期報酬率愈接近 

讓投資組合中各個資產的報酬率相關性愈低 

讓投資組合中各個資產的報酬率相關性愈高 

讓投資組合中的資產數目愈少 

【3】44.假設併購案中目標公司之目前負債權益比為 0.4，負債及權益資金成本分別為 5%及 8%，則目標公司在無負債

情況下的權益資金成本會是多少？ 

 5.14%  6.14%  7.14%  8.14% 

【2】45.某公司之息前稅前盈餘(EBIT)為$200,000，利息費用為$40,000，所得稅為$60,000。其利息保障倍數是多少？ 

 2.5倍  5倍  7.5倍  10倍 

【2】46.某公司的 ROA為 8%，淨利率為 4%，銷售淨額為$150億，請問該公司之總資產為多少？ 

 $50億  $75億  $100億  $125億 

【1】47.一個兩年期投資方案的期初花費為$100,000，在未來的第一年與第二年可分別產生$55,000 與$85,000 的稅後現

金流量。假設投資公司的稅後資金成本為 10%，請問該投資方案的淨現值為何？   

 $20,247  $21,247  $22,247  $23,247 

【4】48.甲公司今年剛發了每股現金股利$5，市場預期該公司未來股利應可每年穩定成長 20%，目前公司股票市價為

$120，則該公司之權益資金成本為何？  

 19%  21%  23%  25% 

【3】49.甲公司目前發行在外的普通股股票共 50 萬股，每股市價$10.8。該公司還有面額$1,000,000 的債券尚未到期，

市價為面額的 105%，請問該公司的（負債／權益）比率為何？ 

 17.44%  18.44%  19.44%  20.44% 

【3】50.甲公司一直維持每年 2%的股利成長率，明年的股利預計可達$2。假設該公司的股東要求之必要報酬率為 10%，

請問該公司在明年的股價應該為多少？  

 $21.5  $23.5  $25.5  $27.5 

【4】51.假設目前市場上的無風險利率等於 6%，而市場風險溢酬等於 10%，請問下列哪一檔股票沒有正確反映資本資

產訂價模型(CAPM)的評價？  

股票 A的貝他係數等於 1.1，而預期報酬率等於 17% 

股票 B的貝他係數等於 1.4，而預期報酬率等於 20% 

股票 C的貝他係數等於 1.2，而預期報酬率等於 18% 

股票 D的貝他係數等於 1.0，而預期報酬率等於 14% 

【3】52.林先生計畫投資一家電子公司的股票，並在三年後出清持股。在此三年期間，林先生估計每年底可收到$2/股的

現金股利，同時在第三年底應可以$35/股的價格賣出該股票。若林先生的預期投資報酬率為 5%，則林先生購買此股

票的合理價格約為多少？ 

 $28.68  $32.68  $35.68  $37.68 

【3】53.下列有關風險態度的敘述中，何者正確？ 

厭惡風險者對財富的邊際效用為固定 

證券市場的投資人多為風險中立者 

投資人在相同獲利與虧損金額之下的態度並不見得一致 

若兩種證券的風險相同，風險中立者並不在意報酬率的差別 

【3】54.依資本市場線(Capital Market Line)，如果某人想要取得大於市場報酬率之期望報酬率時，則應： 

同時買進無風險資產與市場投資組合 

賣空市場投資組合，投資在無風險資產 

利用無風險利率所借入之資金，投資在市場投資組合 

脫離資本市場線，朝向高風險投資組合 

【1】55.公司宣佈盈餘超過預期後，宣告後股價仍持續上漲，此種現象可稱為： 

市場反應不足 

市場反應過度 

內線消息可獲利 

符合半強式效率市場假說 

【3】56.某上市公司將有新產品上市，張先生事前從該公司董事探聽到此一消息，因而買入該公司股票獲得高利潤，這

個現象可以反駁下列哪一個假說？ 

弱式效率市場假說 

半強式效率市場假說 

強式效率市場假說 

無效率市場假說 

【2】57.小明 1年前買進 1,000股甲股票，買進價格為 50元，投資期間獲配了 100股股票股利及 1,000元的現金股利，

若小明今天在市場將手上持有的甲股票全部以 60元賣出，請問小明的投資報酬率為何？ 

 42%  34%  56%  65% 

【3】58.假設晶圓代工的景氣成長、持平、衰退的機率分別為 0.3、0.5、0.2，而在這三種情境下，投資聯電股票可能得

到的報酬率分別為 10%、5%、-8%，請問該股票的預期報酬率是多少？ 

 6.5%  5.0%  3.9%  4.2% 

【3】59.假設甲股票在第 1年的期間股價從 25元上漲至 50元，而第 2年股價又從 50元跌回原來的 25元。請問其幾何

平均報酬率為何？ 

 50%  25%  0%  -25% 

【4】60.假設甲股票與大盤指數的共變異數為 2%，大盤指數的報酬率標準差為 12%，請問甲股票的β係數為何？ 

 7.5  0.89  1.125  1.39 

【1】61.假設甲股票與大盤指數的相關係數為 0.8，甲股票與大盤指數的報酬率標準差分別為 12%、10%，請問甲股票

的β係數為何？ 

 0.96  1.2  1.5  2.1 

【2】62.甲公司宣布配發 2元現金股利，若除息日前一天的收盤價為 20元，除息參考價為何？ 

 25元  18元  20.83元  19.17元 

【4】63.有一張面額 10萬元的可轉換公司債，市場價格為 118，轉換價格為 45元，標的股票目前的市場價格為 50元，

則該可轉換公司債的轉換價值為何？ 

 10萬元  104,150元  118,000元  111,111元 

【4】64.今年甲公司已發放 1 元現金股利，投資人預期其現金股利每年將固定成長 4%，且對該公司股票的要求報酬率

為 10%，請問該公司股票的合理價格為何？ 

 10元  14.29元  14.71元  17.33元 

【4】65.今年甲公司已發放 1元現金股利，該公司的股利支付率為 65%，股東權益報酬率為 10%，若投資人對該公司股

票的要求報酬率為 10%，請問該公司股票的合理價格為何？ 

 10元  14.29元  14.71元  15.92元 

 


